



卢卡库本场又错失两次进球良机 图①



卢卡库又错失破门良机，比利时进入“死亡半区”

论浪费机会，我是专业的

白卷，身披“欧洲红魔”10号球衣的卢卡库，又错失两次进球良机，让自己“吐饼王”的绰号更加名副其实。

在本届欧锦赛E组，现世界排名第三的比利时队本来是一枝独秀。这支处于新老交替中的球队，既有德布劳内、卢卡库、维尔通亨、维特塞尔这些大赛经验丰富的老将，又有多库、奥蓬达、巴卡约科等正快速成长的青年才俊。在预选赛阶段，该队6胜2平轻松拿到

小组第一出线，鉴于正赛同组的其他三队实力一般，晋级本该毫无悬念。没想到，三场小组赛打下来，四支球队均为1胜1平1负，最终罗马尼亚队凭借净胜球获得小组第一，实力最强的比利时队只排名第二晋级，结果去了死亡半区，接下来将面对夺冠热门法国队。

比利时队小组赛踢得一般，卢卡库领衔的攻击群责任不小。前两轮小组赛战罢，就有球迷列出另类射手榜，其中“乌龙球先生”以6球排名第一，卢卡库被吹掉三个进球排名第二。如果说乌龙球是各支球队共同“努力”的结果，那卢卡库被VAR(视频助理裁判)吹掉三个进球则是凭借一己

之力。在比利时0比1负于斯洛伐克队的首轮小组赛，卢卡库有两个进球被VAR吹掉，第一球是他自己越位，第二球是为自己助攻的奥蓬达手球。视频助理裁判系统似乎专门和卢卡库对着干，为了“吹出”他的第二个进球，还动用了安装在比赛用球内部的芯片生成的“心电图”，图谱示意奥蓬达手球在先。到了比利时2比0战胜罗马尼亚队的比赛，德布劳内和卢卡库的传跑配合几乎恰到好处，德布劳内直传，卢卡库突入禁区劲射破门。可是系统显示，卢卡库在接德布劳内的传球时稍稍越位，进球被判无效，这或许是他肌肉发达带来的副作用。

今晨比赛上半时，卢卡库再

次错失一次破门良机。据统计，他已经有6次射门，和姆巴佩并列成为本届欧锦赛射正次数最多，但仍未收获进球。下半场比赛，卢卡库又双叟一次错过破门良机，独揽“本届欧洲杯射正次数最多的球员”称号，但7次射正未进一球的尴尬纪录，着实令人哭笑不得。

虽然卢卡库被吹掉的进球颇多，浪费的机会也很多，但别忘了，他在比利时国家队历史射手榜上以85个进球断层式领先，目前这支球队还离不开他。接下来，欧锦赛进入淘汰赛，比利时队一上来就要面对法国队，卢卡库还有机会取得进球吗？

本报记者 李元春

本届欧锦赛，运气最差的球员是谁？如果卢卡库排名第二的话，没有人敢称第一。北京时间今晨，比利时队与乌克兰队互交



这件10号球衣不白穿

哈尔汗奥卢助土耳其击败捷克挺进淘汰赛



虽然如今绿茵场上的“号码文化”已经不像20年前那般深入人心，但能够在欧锦赛这样级别的赛场上身披10号球衣的球员，一定是被寄予厚望，还有些与众不同的。今晨的小组收官轮，土耳其2比1击败捷克，挺进淘汰赛，“星月军团”的哈尔汗奥卢也用表现证明，自己身上这件10号球衣，不是白穿的。

本届欧锦赛至今，虽然土耳其的表现不错，不过作为队内核心的哈尔汗奥卢，表现却始终为人诟病。前两场比赛后，这位赛前表态要带领国家队找回昔日世界杯季军荣光的中场大将，被批评为“只会喊口号，不见有行动”。让哈尔汗奥卢烦心的事情还不止这些。因为与拜仁的转会传闻在欧锦赛期间闹得沸沸扬扬，土

耳其10号被质疑一心二用。次战不敌葡萄牙后，更有土耳其媒体直言不讳地表示，现在的哈尔汗奥卢与几个月前在国际米兰发挥出色的那个中场球员，根本不是一个人。好在小组赛收官轮之前，哈尔汗奥卢宣布下赛季继续为国际米兰效力。这样的表态算是打消了小部分的质疑，至于剩下的杂音，还需要更好的表现去消除。

今晨与捷克的小组赛第三轮，对哈尔汗奥卢而言有些特殊，举办比赛的球场汉堡圣詹姆斯公园球场是他最熟悉的地方之一。10年前，20岁的哈尔汗奥卢就是在这片球场打进一个个令人惊叹的直接任意球，一举名扬天下。赛前，土耳其10号从球场中央走到球门边，没有放过任何一个角落，来到接近看台的位置时还特意闭上眼，似乎想用这种方式找回10年前那个初出茅庐、面对任何对手都勇往直前的自己。

这样的做法确实有效。在只有拿到分数才能确保出线的情况下，面对捷克球员的围追堵截，哈尔汗奥卢终于展现出核心球员的



哈尔汗奥卢本场表现可圈可点 图②

价值，他在攻防两端都有稳定发挥，还用一脚精准的射门帮助土耳其打破僵局。

赛后土耳其主帅蒙特拉语带骄傲地说：“不论之前外界有怎样的声音，都不能改变哈尔汗奥卢是个出色球员的事实，这就是我们让他穿10号球衣的原因，他担得起这个号码，也对得起所有人的信任。” 本报记者 陆玮鑫

9:30 上午首发

不是上海队，也不是国家队，新赛季，前中国男篮功勋后卫、上海大鲨鱼名宿刘炜将成为新疆男篮主教练，率领这支上赛季亚军的劲旅继续角逐总冠军。目前新疆队已官宣上赛季主教练邱彪因家庭和个人职业规划原因离队，据记者了解，今天该队将官宣刘炜接任主教练的消息。

刘炜是中国男篮“2008黄金一代”的主力控卫，也是CBA历史上第三位“万分先生”。说起来，刘炜加盟新疆男篮也是一次回归：在离

离开大鲨鱼 离开国家队

刘炜出任新疆男篮主帅

开上海男篮后，他曾于2014—2016年效力新疆队两个赛季，为该队作出突出贡献。

2019年11月2日，久事男篮为刘炜举办了隆重的退役仪式，仪式之前几个月，他已成为大鲨鱼的领队，辅佐恩师李秋平。2020年1月，李秋平因为战绩不佳下课，刘炜成为大鲨鱼教练组组长。当时俱乐部

就有意扶正刘炜，但由于他没有CBA教练资格证，最终防守教练马诺斯成为大鲨鱼新任主帅。2020年6月CBA重启后，鉴于马诺斯表现不佳，刘炜曾火线接过大鲨鱼指挥棒，并在13场比赛中取得7胜6负的战绩。但本赛季结束后，刘炜并未出任大鲨鱼主帅，在欧洲和NBA都有过执教经历的洋帅斯帕夏走马

上任。2020年12月，斯帕夏因身体不适，刘炜再次救火，并率队战胜吉林队，获得赛季首次三连胜。

2021年6月，上海久事男篮官方公布各级别球队教练组成员，刘炜担任U19青年队主教练。2022年初已经取得B级教练员证书的刘炜，当年5月被国青队征召出任助理教练。2023年初，他又成为国家

队新帅乔尔杰维奇的助手。

随着乔尔杰维奇近期下课，郭士强接手中国男篮，刘炜并未出现在国家队教练组名单中，当时外界就有猜测他正在和其他CBA球队接触。应该说，刘炜选择接手新疆队是非常勇敢的。新疆队上赛季战绩不错，刘炜接手后但凡未来成绩不如邱彪，将面临巨大的压力。不过，刘炜也有自己的优势，他的球员经历、国家队助教经历都非常拿得出手，临时执教大鲨鱼时也展现出不错潜质，也许未来两三年内可以复制辽宁队年轻主教练杨鸣的神话，率队夺得总冠军。 本报记者 李元春